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ЛІДЕРСТВО ЯК ЧИННИК ФОРМУВАННЯ УСПІШНОЇ 

ОСОБИСТОЇ КАР`ЄРИ 

 

Денисюк В. О., 

здобувач вищої освіти юридичного відділення 

Науковий керівник: Муха Р. А., 

к. е. н., викладач кафедри готельно-ресторанної справи 

Галицького коледжу імені В’ячеслава Чорновола 

м. Тернопіль, Україна 

Лідерство не має конкретної визначеності для різних ситуа-

цій, нехай навіть одного характеру – господарського, військового 

або політичного. Можливо, цим пояснюється багатоаспектність 

самого лідерства, наявність різних підходів до його аналізу, а 

також той ореол загадковості, який оточує сам феномен лідерства. 

Загалом, лідером можна визначити як особу, за якою всі реш-

та члени групи визнають право брати на себе найвідповідальніші 

рішення, обстоювати їхні життєвоважливі інтереси та визначати 

напрями й характер діяльності всієї групи. Його можуть призна-

чити офіційно, або він може і не мати ніякого офіційного статусу, 

однак, при цьому, фактично здійснює керування колективом. 

Знання і здібності лідера люди завжди оцінюють значно вище, 

ніж відповідні якості решти членів групи. Оскільки лідери визна-

чають орієнтири розвитку підприємств, колективу працівників та 

окремої особистості зокрема, питання лідерства є актуальним 

завжди та вимагає постійного дослідження та обговорення.  

Лідерові властиві такі психологічні якості, як впевненість у 

собі, гострий і гнучкий розум, компетентність як доскональне 

знання своєї справи, міцна воля, уміння зрозуміти особливості 

психології людей, організаторські здібності [4]. 

Невід’ємною складовою частиною лідерства є й сам лідер, 

який наділений владою ухвалювати рішення стосовно інших 

людей, групи, установи або уряду і який несе відповідальність за 

наслідки будь-яких своїх рішень. Наукова література подає 
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класифікацію типів лідерства за стилями керівництва, виокрем-

люючи три основні типи лідерів: авторитарний; демократичний; 

нейтральний (анархічний) [3]. 

Лідери - це зазвичай люди, які наділені владою. До них 

належать офіційні лідери організацій чи колективів. Від них 

очікують лідерської поведінки, оскільки їхня посадова інструкція 

наказує їм правити. 

Термін лідер («leader», англ.) є багатозначним і переклада-

ється як той, хто веде за собою, йде попереду, показує шлях. Його 

можна представити у таких ракурсах, як : 

• член групи, за яким вона визнає право приймати рішення в 

значущих для неї ситуаціях;  

• індивід, який має мету, здатний виконувати центральну 

роль в організації спільної діяльності і регулюванні 

взаємостосунків у групі;  

• авторитетна особа, яка уміє впливати на людей, сміливо 

бере на себе відповідальність і вірить в успіх;  

• людина, яка навчилася управляти собою, контролювати свої 

думки, слова, емоції і вчинки та передавати їх іншим для 

наслідування;  

• особистість, яка наділена визначеними якостями, вміннями, 

навичками та якій вірять, довіряють і яку люблять;  

• яскравий харизматик, якого сприймають, оцінюють як 

обдаровану особливими внутрішніми та зовнішніми рисами 

індивідуальність, здатну утримувати на собі інтерес, захоплю-

вати, ефективно впливати на інших [1]. 

З лідерством пов’язане вираження індивідом суб’єктивної 

оцінки (самооцінки) характеру перебігу власного кар’єрного 

процесу, аналізу проміжних результатів розвитку кар’єри, 

зумовленої особистісним сприйняттям. Кар’єра, з позиції особис-

тісного підходу, – це суб’єктивно усвідомлені власні міркування 

працівника про своє професійне майбутнє, очікувані шляхи 

самовираження й задоволення працею, це індивідуально усвідом-

лені позиція і поведінка, що пов'язані з професійним досвідом 

людини. 
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Поняття "кар’єра майбутніх лідерів" може розглядатися як 

процес активного професійного розвитку, що здійснюється за 

умови системної психологічної спрямованості професійного 

становлення на формування професійної Я-концепції як 

специфічної організованої системи, осмисленої й актуалізованої в 

контексті ефективного здійснення певного виду професійної 

діяльності, системного професійного зростання із дотриманням 

активної позиції щодо планування й розвитку кар’єри в сучасних 

умовах праці. Сформована на таких засадах професійна концепція 

забезпечує поступ у просторі організаційних позицій, 

передбачаючи послідовну зміну функцій, статусу та соціально-

економічного становища особистості, реалізацію її професійних і 

життєво-важливих цілей та мотивів. 

Планування розглядається як головний стержень успішної 

кар’єри. Де б людина не будувала свою кар’єру, без планування 

вона не зможе досягти поставленої мети. Для кожного типу 

кар’єри існує початковий етап, що закладає фундамент усієї 

наступної кар’єри. Треба зазначити, що тільки з часом людина 

стає незамінним професіоналом і виявляється поза конкуренцією, 

вдосконалює свої навички та проявляє лікарські якості. Тому для 

внутрішнього особистого зростання варто: ґрунтовно вивчити 

все, що стосується обраної професії; зрозуміти, що саме додає 

впевненості у своїх силах і сприяє розкутості в роботі (чи то стиль 

одягу, чи якісь нюанси поведінки, що роблять тебе несхожим на 

інших), постійно вдосконалювати свої професійні навики, а, отже, 

постійно вчитися [2]. 

Висновок. Лідер є домінуючим обличчям будь-якого 

суспільства, організованої групи, організації, колективу. Лідера 

вирізняють якості, що характеризують цей тип: виражені емоції, 

відкритість, енергійність, сильна воля, компетентність, 

комунікативність, гнучкість, харизма – усе це спонукає людей йти 

за такою людиною і вірити в неї.  

Це людина, яка не лише уміє впливати на людей і 

підпорядковувати їх своїй волі, але й уміє організовувати роботу 

колективу або групи людей і нести відповідальність за виконані 
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вчинки. Справжній лідер уміє переконувати, мотивувати і направ-

ляти людей, він також робить усе можливе для того, щоб підви-

щити працездатність колективу. Він живе інтересами групи і 

залучає нових учасників, уміє приймати ефективні рішення і фор-

мує політику колективу з урахуванням усіх можливих чинників. 

Ефективне лідерство впроваджується в життя через широкий 

спектр обов’язків і відповідальності протягом певного часу, що, в 

свою чергу, призводить до стрімкого кар'єрного зростання. Щоб 

забезпечити благополуччя в певній його діяльності лідер 

зобов’язаний досягати найвищої ефективності роботи, яка 

включає багато людей, що здійснюють різні функції, як 

конкуруючих між собою, так і виконуючих роботу послідовно 

один за одним. Іншими словами для ефективного лідерства в 

органах влади, лідеру необхідно: сформулювати чітку програму і 

притримуватися її; запросити всіх членів організації взяти участь 

в її реалізації, надавши для цього всі необхідні ресурси та 

можливість формулювати і розробляти спільні цілі; усіх членів 

організації необхідно оцінювати за професійними результатами та 

винагороджувати лише відповідно до результатів; необхідно 

спілкуватись через прямий відвертий діалог із кожним окремим 

підлеглим. Це дає можливість виявити потреби кожного і мотиви, 

які керують людьми, які хочуть стати членами команди.  

Мудрість лідера полягає в його доступності. Якщо члени 

організації перестають звертатися до лідера зі своїми проблемами 

безпосередньо, значить, він втратив свій авторитет, тому що не 

зміг допомогти вирішити певні попередні питання чи прохання 

членів організації. Лідер повинен знищувати всі перепони на 

шляху комунікації та заохочувати активний, безперервний 

інформаційний обмін про потреби, спостереження, очікування і 

пропозиції всіх членів організації. 
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